

# 中國願助菲打擊網絡博彩

本報訊：中國駐菲大使館消息，9月21日，中國駐菲律賓大使黃溪連同菲司法部長黎慕惹通電話，就中菲加強執法合作，共同打擊網絡賭博相關犯罪深入交換意見。

黃大使表示，中國政府一向堅決反對和嚴厲打擊一切形式的賭博。根據中國法律規定，任何形式的賭博，包括網絡博彩、中國

公民出境賭博等行為都是違法的。據瞭解，近期在菲律賓發生的針對中國公民的犯罪案件多與網絡賭博有關。中方讚賞菲執法部門近日採取了一系列行動，解救了一批中國公民，關閉了幾家菲網絡賭博公司。中國駐菲使館在此過程中與菲方保持了密切溝通與協作。網絡賭博誘發的犯罪不僅損害中國的利

益和中菲關係，也損害菲律賓的利益。中國政府依法保護海外中國公民的合法權益。中方願同菲方進一步加強執法合作，切實保護在菲中國公民安全和合法權益，同時敦促菲方採取強有力措施嚴厲打擊網絡賭博相關犯罪，從根源上徹底解決這一社會頑疾。中國駐菲使館將繼續就此與菲政府和執法部門加

強溝通與合作，共同處理好包括遣返在內的相關問題。

黎慕惹表示，菲方將繼續打擊相關非法活動，期待與中方開展包括遣返在內的執法合作。

菲方將與中方加強合作，以達成對雙方都有利的目標。

**軍管50週年·民眾高喊「永不忘記」**

本報綜合外電報道：2022年9月21日是菲律賓實施軍管令50週年，當天有不少人齊聚在馬尼拉街頭，高舉標語、舉辦集會紀念此事。人權觀察家也敦促菲律賓現任總統小馬科斯，應承認其父親老馬科斯在50年前統治菲律賓期間實施軍管令後犯下的侵犯人權事件。

菲律賓在9月21日迎來軍管實施50週年，有示威者聚集在馬尼拉街頭，高舉標語紀念此事。人權運動者敦促菲律賓現任總統小馬科斯承認其父親老馬科斯在50年前統治期間實施軍管時，所犯下的侵犯人權行為。

Rappler報導，21日時，有團體在馬尼拉溪仔婆教堂進行一齣描述軍管時期暴行的文化表演，也有另一組抗議者在馬尼拉的孟斐拉橋（Mendiola）舉行集會。

法新社指出，據國際特赦組織的估計，老馬科斯於1972年9月21日實施軍管後，共導致數千人遭殺害，數萬人受到酷刑和監禁。受害者包括老馬科斯的競爭對手、批評者以及異議者。

活動人士敦促菲律賓現任總統小馬科斯承認軍管時期的暴力事件。菲律賓人權觀察研究員卡洛斯孔地說，馬科斯家族至少應該承認他們在那段黑暗時期扮演的角色。孔地表示，「如果沒有說真話、沒有讓菲律賓人理解和接受軍管期間發生的事情，我們就永遠無法結束、無法前進。」

目前，菲律賓官方已認定有1.1萬多人為軍管時期遭受酷刑、殺戮、強迫失蹤和受到其他虐待行為的受害者。這些受害者獲得的賠償，來自遭老馬科斯和其妻子伊美黛·馬科斯掠奪的財富，價值估計約數10億美元。

不過，人權組織表示，歷史上從未對此起侵權行為進行真正的清算或追究相關人的責任。老馬科斯在1981年1月17日宣布軍管，但一直還留在政壇，一直到1986年2月爆發人民力量革命後，馬科斯家族便流亡美國，直至老馬科斯在1989年去世後，馬科斯家族返回菲律賓，並在政壇上復出。小馬科斯最終在2022年5月大選中獲勝。報導指出，小馬科斯的壓倒性勝利，得益於網路上大規模的錯誤資訊宣傳活動，除了用正面的角度描述馬科斯家族，也粉飾老馬科斯在獨裁統治期間的暴力和貪腐行為。

ABS-CBN報導，20日時，有幾位參議員針對菲律賓應如何紀念軍管50週年產生歧見。參議員晶貴·伊斯查拉表示，菲律賓人已繼續前進，因為小馬科斯在總統大選中獲得勝利。他也說，馬科斯家族沒有什麼可道歉的。但軍管受害者之子、參議員彭敏直三世表示，菲律賓仍需記住這段「黑暗時期」。他說，如果馬科斯家族不為軍管期間的虐待行為道歉，至少應解釋受害者或其家人的遭遇。彭敏直認為，從軍管的痛苦記憶中繼續前進的正確方法，是重視公民的基本權利，並從中汲取教訓。參議員洪智未洛斯也說，只是記住（這段時期）是不夠的，人們應該繼續調解、分享和相互學習。

小馬科斯日前公開為其父親老馬科斯辯護，指稱老馬科斯在掌權時實施軍管令是必要的。此外，小馬科斯也說，他並不介意被貼上「獨裁者之子」的標籤。



小馬總統昨日出席聯合國代表大會，面對著空椅子發表演說，引來網民嘲笑。

## 司法部長：禁博彩會導致人道危機

本報訊：司法部長黎慕惹昨天警告說，菲離岸博彩運營商（Pogos）的關閉可能會導致「人道主義危機」，因為在菲律賓的網絡博彩公司工作後，中國使其公民難以返回自己的國家。

黎慕惹在參議院就司法部的年度預算作出辯解時表示，移民局已開始尋找以前在網絡博彩（已被政府關閉）工作的中國公民。

他說，大約4000名中國人仍可能在216家非法網絡博彩公司工作，這些網絡博彩公司的經營許可證已被國家監管機構，即菲娛樂博彩公司（Pagcor）吊銷。

然而，參議員張儒偉表示，他們的人數可能超過10萬人，並要求移民局與菲娛樂博彩公司密切協調，監控尚未離開菲國的前網絡博彩員工。

黎慕惹在參議院財政委員會主席參議員洪雅拉主持的聽證會上說：「但我們不能立即停止所有這些這些網絡博彩的運營，因為我們認為網絡博彩的關閉引發了『人道主義危機』。」

他說：「我們面臨的問題是中國接納被驅逐者的規程，因為他們有特定的要求。」

他回憶說，在2020年新冠疫情高峰期間，政府實施封鎖後，計順市警局難以拘留300多名被捕的中國公民。

## 披索插水破58元 創歷史新低

金融業為首，下跌2.49%。

緊隨其後的是房地產業指數，下跌2.22%；服務業，下跌1.95%；工業，下跌1.93%；和控股公司，下跌0.56%。

只有採礦/石油業上漲0.18%。

成交量較稀少，公為5.6925億股，價值54.2億元。

共計39只個股上漲，151只下跌，33只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安表示：「菲律賓股票在FOMC會議的第一天被拋售，因為投資者為稍後的另一次加息聲明做好了準備。」

由於截至今年8月美國通脹率仍居高不下，人們普遍預計美聯儲基金利率將再上調75個基點至3%-3.25%之間。

林寧安稱美國兩年期國債收益率升至3.99%，為2007年以來的最高水平。

他表示，美國10年期國債收益率觸及3.6%，為2011年以來最高。

林寧安補充說，油價下跌，布倫特原油期貨下跌1.9%至每桶90.23美元，西德克薩斯中質原油（WTI）下跌1.49%至每桶84.45美元。

與此同時，菲律賓股市綜合指數（PSEi）下跌106.77點，跌幅為1.66%，至6341.69點。

而全股指數下跌47.22點，跌幅為1.38%，至3385.52點。

大部分行業指數跟隨綜合指數下跌，以

子門雞」所做的那樣，將很快取締中國資金經營的博彩公司。

他說：「行政行動實際上可以縮短一切。」

在對涉及中國公民的一連串綁架事件的投訴越來越多之後，公眾再次關注網絡博彩行業。

就在上週，菲國警反綁架小組（AKG）在位於班班牙省紅溪禮士市菲美友誼高速公路的Lucky South 99 Outsourcing Inc.的網絡博彩大樓內成功解救了43名，這43人是「因為人口販運而遭到奴役」。

這促使參議院公共秩序和危險藥物委員會開始對據報導的綁架和殺害網絡博彩工人的事件進行調查。與政府從中獲得的60億披索稅收相比的高昂社會成本，一些參議員推動禁止網絡博彩。

許多持牌網絡博彩員工已搬到所謂的博彩島。這是最大的商業綜合體，設有華人經營的博彩公司和員工宿舍。

黎慕惹家族於2018年把位於甲美地省加威特的佔地36公頃的土地出售給了從事網絡博彩業務的富有的華人投資者。

同樣在今年7月，由於勒索和其他違法行為的報導，新任命的司法部長命令國調局停止對網絡博彩公司採取的行動。



來自南大家樂區反暴政運動的成員昨日在馬尼拉市勒道大街示威，紀念獨裁暴君老馬科斯宣佈軍管五十週年。他們呼籲停止歷史修正主義，並宣傳軍管時期馬科斯總統如何殘害菲律賓人。